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Jeio do Wess

\- A variagGo de enfalpia (quantidade de calor Iberada ou absorvida) em uma reagdo quimica depende apenas dos est odos\
\iniciol e final da reoc@o.\

- “partindo-se sempre de um mesmo estado inicial € chegando-se sempre a um mesmo esfado final, 0 AH serd sempre
0 mesmo, quer a reagdo seja direta, quer ela se efefue em vdrias etapas” (ou, ainda, 0 AH independe do caminho
percorrido durante a reagdo)

Ex:
L. C (grafite) + O2(g) - CO2(g) AH1 = -94 KJ/mol
I1. 2H2(g) + 102(g) — 2H20(1) AHz2 = 2. (-68 KJ/mol) = -136KJ /mol
I11. CO2(g) + H2o(l) - CH4(g) + 2 O2(g) AH3 = 4213 KJ/mol

C(grafite) « H2(g) - CH4(g) (Reacao global) AH = -17 KJ/mol

Consequéncias da lei de Hess
- As equaces termoquimicas podem ser somadas como se fossem equagdes mafematicas
- Invertendo uma equagdo fermoquimica, devemos frocar o sinal de AH

- Muttiplicando (ou dividindo) uma equagdo termoguimica por um nimero diferente de zero, o valor de AH serd fambeém
multipicado (ou dividido) por esse nimero

* a partir das enfalpias de formagdo das substancias que participam da reagdo;
* a partir das energias de ligagdo existentes nas moléculas das substancias que parficipam da reagdo;

* pela lei de Hess, somando algebricamente varias equagdes com variagbes de enfalpia ja conhecidas, de modo a obfer a
equagdo (e a variagdo de enfalpia) desejada
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